

201008 5-13

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

1993 ГОД

№ 147-148 (7777-7778)

СУББОТА,

11

ДЕКАБРЯ

Цена 10 руб.

ПРИМАНЬЕ

Как вы будете голосовать на выборах 12 декабря?

К. С. БАХАРЕВА, депутат райсовета:
— В Совет Федерации проголосую за Романова и Таурского. За первого потому, что он промышленник, а только они могут поднять сегодня экономику. За второго потому, что его выдвигают учителя, культура, — те, кому сегодня очень нужна поддержка государства.

А Zubov пусть краем занимается, нельзя ему часто в Москву отлучаться.

В Думу — за Тишина Владимира Викторовича, которого знаю по совместной деятельности в райсовете. Он человек молодой, порядочный, занимается в крайсовете проблемами Севера.

Из партий выбрала ДПР — Тракина. Он думает о селе, знает о нуждах глубинки не понаслышке.

За Конституцию голосовать не буду — проект не обсужден, в нем много неясностей. Пусть ее детально обсудят профессионалы и примет Федеральное Собрание.

В. САМОИЛЕНКО, зам. начальника отряда пожарной охраны № 15:

— Буду голосовать за РДПР (Российское движение демократических реформ). Федоров — человек дела, Собчак запомнился по работе в союзном парламенте, где он выгодно отличился умом, эрудицией.

Г. ЛЕВДО:
— Голосовать не пойду. Все врут — никому не верю. Певцы, артисты в политику лезут! Зачем! Какой там с них толк! Пусть лучше на своем месте дело делают.

А. М. ПЕЧЕНКИН:
— Только не за Жириновского! Послушал его — опять кровь, опять о белокурых с

голубыми глазами... А черненьких куда денем!
Хочу проголосовать за промышленников, предпринимателей — «Гражданский Союз». Они дело делают, а не только разговаривают.

Р. И. ВАНЮКОВА, библиограф:

— Жалко, что нельзя оставить в списке несколько партий. Мне нравятся две: «Женщины России» и та, где Собчак, Федоров — РДПР. Почему! Ну, по первой — ясное дело почему, сама женщина. А по второй... Мне всегда нравились выступления Федорова, говорит очень конкретно, правду, это человек дела.
За Конституцию голосовать, наверное, буду. Еще посмотрю, полистаю.

По нашим местным кандидатам решать будет сложно. Ничего определенного сказать не могу, ни о ком представления не имею. Единственное: я уже голосовала за Zubova, буду вновь за него.

Г. С. ПОПОВ, зам. директора МП «Тагаринский леспроект»:

Жаль, что нельзя сразу за несколько блоков проголосовать. Мне нравятся предложения — они отвечают требованиям нашей реальной жизни — нескольких избирательных объединений: ДПР (Тракин), компартия, «Гражданского Союза», «Явлинского — Болдырева — Луккина». Выберу из них.

И. УСОЛЬЦЕВ [строки из письма в редакцию]:

С Егором Гайдаром полностью согласен и буду голосовать «обими руками» за него и его команду. Это умный, мыслящий человек, лишенный всяких амбиций. Уже поэтому за него можно голосовать.

Новую Конституцию нужно принимать, а не жить по указам президента. Но принимать только на переходный период...

Н. Г. ТЕРЕЩЕНКОВА, инспектор руно:

— Никем не могу определиться. У нас в руно у всех мнения разные. Наверное, за Наталью Гундареву проголосую, за «Женщин России». Пусть будут в парламенте, может быть, от них толку больше будет.

В. М. ГЛЫЗИН, председатель райсверпотребсоюза:

— Проголосую за коммунистов. Я своих убеждений не меняю — каким был, таким и остался.

А за Конституцию голосовать не буду. Нельзя ее так принимать.

Л. Б. КУПЛЕВА, зав. отделом социальной защиты:

— Еще не решила. Вот за Конституцию точно не буду. Я же знаю — что в ней. Почему же тогда должна голосовать?

А с партиями сложнее. Все уже было. Кому верить? Наверное, буду за Явлинского. Или всех вычеркну.

Н. П. БРЮХАНОВА, директор детского приюта:

— Я выбрала «Новые имена». У меня растет сын, а они думают о молодежи, студенчестве, будут стараться им помочь.

Я против этой Конституции. Она сделана под конкретного человека в смутные времена.

В Совет Федерации проголосую за Zubova и Романова. По Канскому — против всех.

А. А. СОБОЛЕВСКИЙ, зам. главы администрации:

— Окончательно еще не определился. Пока выбрал ПРЭС (Шахрай, Шохин) и «Гражданский Союз». Они представля-

ют товаропроизводителей, профессия, отрасли, которые сейчас в загоде. Хорошо знают реальную ситуацию в стране, в нашем регионе. Реально могут нам помочь.

Скорее всего Конституции скажу «Нет!» Не должен Ельцин стать царем — это один из мотивов моего несогласия.

В Совет Федерации — за Zubova и Таурского, против Романова. По Канскому — не знаю. Нет явных лидеров, это плохо.

Г. Д. РАДАЕВ, председатель комитета социальной защиты:

— Буду выбирать из трех: коммунистическая партия, агрария, ДПР. Что привлечет? Уверенность, трезвость, резонанс. Нет крайностей в их высказываниях.

За эту Конституцию голосовать не буду. Нет в этом никакой необходимости — ничего в стране после принятия такой Конституции тактикой способом не изменится.

Д. И. ВАХТЕЛЬ, специалист по ценам торгового администратора:

— Во многом еще не определился. Точно знаю, что проголосую за Конституцию. Если будет новый закон, будет новая жизнь.

Хочу внимательно еще в последние дни послушать Собчака и Явлинского, все остальные меня не устраивают.

В. Ю. КУНДУШ, архитектор:

— Я за Жириновского, потому что в этом спектакле он лучший актер.

Занавес закрывается. Широкомасштабное действо под названием «Избирательная кампания» подходит к концу.

Одни без устали сидели в зрительном зале, другие читали рецензии критиков, третьи слушали отклики просматривших отдельные акты («видел, вчера Крылов за «Новые имена» агитировал!»), а четвертые даже в зрительный зал не заходили — не интересно.

Мы, любящие шоу-бизнес, увидели множество актеров (первого и второго составов), узнали основных режиссеров. Хорошо помню, у каких блоков денег много, о-о-очень много, а у кого мало или совсем нет.

Эффективность предвыборного представления нам продемонстрируют результаты голосования.

Наши миниментерьеры, конечно, не отразили в полной мере реальный расклад сил за «Выбор России и Конституцию» по стране проголосует большее количество. Но, по-моему, отразили главное в сегодняшнем настроении людей: разочарование, смешанное с желанием все-таки поверить в кого-нибудь — кто не обманит, кто поведет за собой во имя спасения страны.

Народ достоин своих правителей. 12 декабря покажет, КОГО ДОСТОЙНЫ МЫ С ВАМИ.

Н. ЗОНОВА.

КОРОТКО

6 декабря прошло заседание координационного совета при главе администрации края. Напомним, что в этот орган входят уважаемые люди из разных сфер — промышленники, предприниматели, Аркадий Вепрев. Совет принял обращение к гражданам Красноярского края — принять участие в голосовании за Конституцию, сказать Конституции «Да!»

люди

Сколько же, мы можем ошибаться на выборах! Сейчас девиз российских политиков — пусть выживет тот, кто может, а кто не может... 18 ноября в программе «УТРО» ведущий Сергей Ломакин и комментатор Александр Панов, не принимая близко к сердцу, дали информацию, что малоимущие пенсионеры в городах ставят силы на программу «УТРО» около мусорных ящиков. На предупреждение о том, что птицы могут быть переносчиками опасных болезней, они ответили, что ничего не будет, если хорошо прова-

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

рять. Челюсть отвисла. Я ослышался? Нет! Все так. Страшно. Осознавая услышанное, приходишь к выводу, что это для них дикий, нечеловеческий, но все же способ выживания. Делают это, конечно, со слезами на глазах. И это люди, на плечи которых легли все тяготы военного и послевоенного времени. Перед ними все в долгу, в том числе и коммерсанты, и бизнесмены, разрезающие на мясорубку. Они даже

зарплату не могут получить вовремя. Другие вообще не могут найти работу. Съездить в район, в больницу — проблема. Раньше детсады были переполнены и завелись голосами детей. Сейчас грабительские цены за содержание ребенка легли большинством детских домов. Такой красавец детсад — гордость поселка — на грани закрытия. Продолжать тему эту не стоит, все это знает. Сейчас, перед выборами,

у нас на виду все партии и движения, четкая ясность — кто и что может дать. Не ошибиться. Не отступить. Не сдать. Не думать так, что один человек ничего не значит. Государство — это народ. А народ начинается с одного человека. Не будем себя упрекать — чем мы думали раньше. Сейчас будем думать только головой. Пожалуйста, все на выборы! До одного. Дорогу осилит идущий.

С Богом!

Л. НАЗАРОВА.

с. Недюкова.

КАНДИДАТЫ В СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ

Зубов Валерий Михайлович

ГУБЕРНАТОР КРАЯ

Избран на высокий пост населением края 12 апреля текущего года. Тогда он значительно обогнал по количеству голосов всех соперников.

О Зубове много пишут средства массовой информации, он довольно часто дает интервью «Красноярскому комсомольцу» и «Красноярскому рабочему» — недостатка в сведениях по его кандидатуре нет. У тех, кто регулярно читает краевые газеты, мнение о Валерии Михайловиче, видимо, сложилось.

Чтобы как-то представить его сегодня, вместе с другими кандидатами в Совет Федерации, мы предлагаем вашему вниманию отрывок из интервью, опубликованного в «КР» (№ 235 за 2 декабря), в котором он говорит о проблемах нашего региона.

О СОБИТИЯХ УХОДЯЩЕГО ГОДА, ОТКРЫВАЮЩИХ НОВЫЕ СТРАНЫ ВОЗМОЖНОСТИ КРАСНОЯРЬЯ, КОРРЕС-

Наш земляк. Родился в 1943 году в г. Канске в семье репрессированного инженера-железнодорожника. Закончил Сибирский технологический институт, по окончании которого был направлен в Красноярский химический комбинат «Енисей». Здесь прошел путь от рабочего до генерального директора производственного объединения.

Романов сторонник сохранения цен на товары первой необходимости, социальной защищенности детей и стариков, беспощадной борьбы с преступностью и коррупцией.

Романов уверен, что сегодня у государственного руля должны стоять не красавицы и конъюнктурщики, завоевавшие популярность под флагом «борьбы» с партиейнаплетурой, стальнойникой, привилегиями, или прижимушки к экологическим движениям, а руководители — профессионалы с конкретным хозяйственным опытом за плечами. Только они знают, каким путем в наших средствах можно поставить Отечество на ноги. Время дилетантов и популистов кончилось, пришло время крепких профессионалов.

— Петр Васильевич, зачем вам это суета!
— А вы можете спокойно глядеть в потухшие глаза стариков в очереди за хлебом, за пенсией? «Ваши глаза — светлячки валяму телу», — говорил Господь. И если они гаснут еще у живых, надо что-то делать. В чем они виноваты, наши ветераны? В том, что подарили потомкам Норильск, Красноярскую ГЭС, дорогу

ПОНДЕНТ «КРАСНОЯРСКОГО РАБОЧЕГО» ВЛАДИМИР ПАВЛОВСКИЙ БЕСЕДУЕТ С ПЛАТОН АМИНАМИСТРАЦИОНАЛ КРАЯ ВАЛЕРИЕМ ЗУБОВЫМ.

— Вы часто бываете в Москве, приглашаете в край членов правительства. Что конкретного удалось решить с помощью этих визитов за последнее время?

— За месяц пребывания в этой должности я пригласил официально в край лишь двух человек. Сначала — вице-премьера правительства А. Шохина, затем — руководителя Европейского отдела по связям с международными транснациональными корпорациями ООН Г. Самуэльсона. Второй визит был связан с многочисленными запросами дать более широкую картину состояния нашей экономики, чтобы решить, возможно ли осуществить целенаправленные инвестиции в край через международный банк реконструкции и развития. Операции же, я думаю, мы поговорим чуть подроб-

Абакан—Тайшет, Магнитку? Победил фашизм, создали ядерный щит... Теперь им говорят: «Делами не тои. Открыли пальбу по прошлому, Оскорбляем близких людей, Гасим светильники душ».

— Вы верите, что Федеральное собрание найдет пути выхода из кризиса!

— Началом всех начал считаю признание авторитета государственного производителя товаров. Посмотрите, сколько товаров мы вывозим из края. Понимаю, не можем пока сделать телевизор класса «Союз», хорошую телекамеру. Но большинство товаров выпускать нам по силам. Например: у нас непрекращающиеся технологии. На Западе к такому уровню подождут лет через пять-восемь. «Потропили» немного боевой порох и начали делать дешовые танки, превосходящие по качеству все другие. На исходе следующего года будем выпускать краску для комбайнов, автотранспорт.

Российские предприниматели должны быть кровно заинтересованы в выпуске качественной продукции. Тогда и пенсионером будет что дать. Сегодня мы ежемесячно переводим им в фонд 100 миллионов рублей. Станем работать хуже — эта сумма растает. Или взять налог на прибыль. По сравнению с началом этого года, стали платить в 10 раз меньше. Сказались цены на сырье, транспорт, энергию. Кому это выгодно?

На второе место я ставлю борьбу с преступностью. Условно у нас предостаточно, результатов нет. Помните, в октябре в одну ночь в Москве не было украдено ни одной

машин? Значит, сила силу ломит. Тут решать принимать специалистам. Но на поверхности видно, например, необходимость ускорения сроков судопроизводства. Спецназ и ОМОН должны заниматься своим делом... Вот нас призывают разогнать спекулянтов. Не надо. Давайте введем массовое декларирование доходов. Так они сами исчезнут. А мы что делаем!

Гайдар как-то обмолвился, что персональный капитал не может быть честным путем. Значит как наказ правительства: верните. Кстати, если уж у нас появляется своя буржуазия, то ей тоже надо создать преимущества в конкуренции. Она ведь не убожится, будет работать, а вы от нее.

— Петр Васильевич, ваше отношение к селу!

— Издревле на Руси особым уважением пользовался труд землепашца и ратный труд. Так вот я, человек, посвятивший всю жизнь ратному труду, хочу сказать, что так относиться к труду землепашца — это преступление.

Кредиты — кабыльные, материально-техническое обеспечение — отравительное. Ну, даже на расчет за произведенную на селе продукцию так с каждым днем.

— Петр Васильевич, вас называют в прессе националистом. Так ли это? Как вы понимаете эту проблему?

— Это за мое участие в «Русском Собрании». Так вот отометьте, на съезд «Собрания» мы пригласили всех, не пустили только Дмитрия Васильева, печально известного по «Мамкино». Благодаря деятельности «Собрания» тема патриотизма, государственности вышла на

— Увеличилось финансирование строительства Богучанской ГЭС (хотя, разумеется, недостаточно), но это довольно частный вопрос. Наиболее же важной для нас является разрабатываемая с его участием программа «Нижнее Приангарье» — это уже перспектива. Регион сложный, сегодня надо думать о сетах в Бурятии, прорабатывается вариант с Китаем. Кстати, после приезда А. Шохина и Ю. Шарфраника началось целевое финансирование подстанций и линии Итга — Баянгол. То, что в наше трудное время мы занимаемся программой, отдача от которой предвидится лишь в будущем, — это уже подвижки в общем экономическом мышлении.

Готово постановление по месторождению «Золото Олимпиады», в последний визит А. Шохина, оно было записано

страницы газет, в передаче. Сегодня все предвыборные блоки разрабатывают карту русского патриотизма.

— Я за преемственность, за развитие духовных ценностей русского народа, соборности, православных традиций. Нынешний духовный вакуум откровенно скрывается на всем обществе. Я против покаянного, жужжего, но спекулятивного отношения к церкви. Соборность россияне объединяет, а не разводит по национальным оточкам. Христос учил «Глаголю друг друга возлюбите сие». Только вместе, сообща мы одолеем запознанные Отечеством беды.

— Слышал на комбинате о Петровом дне. Это что за день?

— Это день женщины вынуждают. Мы решили соблюдать их от работы один день в месяц. Кроме того, наши женщины имеют отпуск на три дня платных дней, чем мужчины. Против равноправия, которое мы создали. Ратую за сокращение времени, которое женщина проводит на производстве. Пока мы не закрыли ни одного детского. Хотя содержание ребенка ежемесячно в 25 тысяч. Моя голубая мечта — закрыть их, а эти деньги выплачивать мамам за воспитание детей.

Петр Васильевич, вы независимый кандидат. Независимый от кого?

— От партии, политического витийства и лукавства. Ну

рвано всеми сторонами и поступило на стол премьер-министра. Делити в правительстве подчинения и по Богучанской ГЭС. Вопрос решается однозначно: ее будем достраивать, с одним, правда, уточнением — по сметке. Хотя строители настаивают на пересмотре сметки, хотя бы слово свое еще скажет экологическая экспертиза, которая закончилась.

— Не могу не спросить вас об одном: насколько все это связано с интересами местного населения?

— Люди возмущались, что решение проблемы затягивалось, строительство из года в год откладывалось, ведь самым плохим жить в состоянии неопределенности. Сегодня уже увеличивается число людей, выступающих за достройку ГЭС. Это подтверждают социологические опросы.

— Всегда нужно исходить из реальной ситуации, в которой находимся. Если раньше был выбор — строить или не строить, то сегодня его просто нет. Экологические проблемы не снимаются, но мы выбрали «плохое» и «хуже». Большинство населения, проживающего в зоне затопления, уже готово переехать.

Романов Петр Васильевич

ГЕН. ДИРЕКТОР ПО «ЕНИСЕИ»

разве это нравственно — в неделю создавать десятки партий, чтобы прорваться к власти? Мне неважно, какой ты партии, важна твоя компетенция, служение России. Убеждения пусть остаются при тебе. Я не уважаю людей без внутреннего стержня. Мне непонятно, почему люди, избранные на одни должности, идут снова на выборы. Логичнее было бы отказаться от выполнения своих обязанностей землякам народу, а затем уже заглянуть к своему участию в служении в новом качестве. Во всем обществе на всех уровнях должны царствовать, как принципы действия, дисциплины, порядок и ответственности. Это значит, каждый деятель должен иметь способность планировать и прогнозировать последствия своих действий. Уметь воспитывать и спланировать кадры, а также нести ответственность с любым знаком.

— Что бы вы еще хотели сказать читателям газет, советским избирателям?

— Хочу, чтобы они осторожно отнеслись к предвыборным обещаниям, заверениям в быстром преодолении падения производства, ускорения роста цен. Мы не сможем это сделать. Сегодня реально замедлить спад производства, замедлить рост цен. За два года: восстанавливать разрушенное придется долго, с потом и кровью.

Интервью взял В. ДЕНИСОВ.

Тяурский Анатолий Иванович

ГЕН. ДИРЕКТОР КРАЕВОГО УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ

Год рождения: 1939, с. Н. Игаш Красноярского края.
— учащийся строительного училища, политехнического техникума, студент Сибирского технологического института
— электромонтер строительного управления
— служба в рядах Советской Армии
— электромонтер, старший мастер, начальник участка, цеха, зам. председателя профсоюзного комитета, зам. секретаря парткома завода Сибтяжмаш, работа в отделе науки и

учебных заведений крайкома партии
— 1982 год — начальник краевого управления профтехобразования, первый заместитель начальника главного управления народного образования, генеральный директор краевого учебно-производственного объединения профессионального образования
— 1982 год — кандидат экономических наук
— 1992 год — доктор экономических наук, член-корреспондент ПАО.

СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

Итак, кандидаты в депутаты от Красноярского края в Совет Федерации определены. Одним из трех кандидатов стал Анатолий Тяурский — это не только талантливый руководитель и педагог, посвятивший свою жизнь работе с трудными подростками, сиротами, обездоленными детьми, но и успешной боецкой за то, чтобы каждый из них получил профессию, твердо встал на ноги, нашел свое место в жизни.

Выходив из рабочей семьи, прошедший путь от рабочего до начальника цеха на заводе «Сибтяжмаш» и руководителя крупного краевого объединения, от ученика строительного училища до доктора эконо-

мических наук, Анатолий Иванович имеет большой опыт, знает проблемы нашего региона. Являясь профессиональным специалистом, имеет четкую программу действий по решению проблем науки, высшей школы, образования, культуры, здравоохранения. Считает первоочередными задачами в экономической реформе специальную направленность развитие промышленности и сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса через осуществление льготной налоговой политики.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Обращаемся к вам за поддержкой и просим 12 декабря отдать свои голоса за ТЯУРСКОГО АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА. Мы уверены,

что он достойно будет представлять и защищать интересы края в новом парламенте России.

А. ФАЛЛАЕВ, член-корр. ПАО, доктор экономических наук, профессор, ректор Красноярского государственного педагогического университета.

В. ЖУКОВСКИЙ, заслуженный артист РФ, доцент института искусства, заслуженный учитель школы РФ.

Г. ФИЛАНОВА, заслуженный учитель профтехобразования, директор Сибирского коммерческого лицея. В. ЧЕБЫКИН, врач базового мед. учил. лица.

ПОЛИТКЛУБ «СП»

В ПЕРВЫЕ за много десятилетий можно думать, можно выбирать. Это трудно, мы не привыкли, мы не умеем, мы не привыкли отвечать за свой выбор. Нужно ли идти на выборы? На мой взгляд — нужно. Нужно ли сказать о своем отношении к Конституции? Да, необходимо. Даже если одна Конституция — несовершенна. Ибо стране необходимы порядок и социальная защищенность на всех уровнях. Вопрос только в том, как будут защищены наши права в реальной жизни. Да и нам еще предстоит научиться уважать конституцию, себя, как личность, не забывая, что рядом такая же личность, точнее — именно ты лично — законопослушный гражданин. На это нужно время и большая внутренняя работа над собой всем социальным группам. Эта работа среди тяжелой болезни, мы ее не выбирали, мы просто поставили в невыгодные условия и должны в условиях анархической неразберихи, фактического беззастыдливого сделать свой выбор.

В прежней игре в свободные выборы было интересно. Складывали листок пополам и бросали в урну, не запоминая даже имени депутата. Знали, что ничего не изменится. Депутат же после первых порывов что-то изменить, улучшить скоро оставал и в лучшем случае, просто присутствовал. Самые совестливые разбегались и бились головой об стенку, добиваясь справедливости. Их терпели до следующего выборов и благополучно забывали.

А вот теперь мне, да, наверное, и не только мне, очень сложно отдать свой голос, высказав кому-либо предпочтение.

ПОЛНОЕ НЕПРИЯТИЕ у меня вызывают две партии: Жириновского и Зюганова. Я разделяю тревогу, которую высказал В. Завьякин в «СП» за 2 ноября в статье «Сладкоголодные выборы». Удивительно, что Жириновский, имея какие-то значительные подпольные су-

Я сделала свой выбор

ды, буквально заполонил коммерческий эфир, он умело манипулирует людской массой, обращаясь к разным слоям общества: молодым людям, людям среднего возраста, женщинам и особенно к молодежи. Речь его проста, доходчива, трогает «заботливостью», развлекательна, хотя нередко и вульгарна. И это все имплантирует значительной части населения, которая из-за однообразности и одиноковности установок других партий не может отдать свое предпочтение кому-то из них. Выискуя свое предпочтение тем, кто будет голосовать за партию Жириновского.

Голосуя за эту партию, вы голосуете за фашизм. Сейчас мы видим лишь верхнюю часть анбюргера, облагоороженную условиями предвыборных правил. До срока затихли фашиствующие группы молодежи. Ведь недаром Жириновский основную ставку делает на молодежь. Обоснована ли моя тревога, покажет время. Нет сомнения у меня и к партии коммунистов. В речах все гладко, все правильно, но, как и в недавнем прошлом, никто не мешал делать это. И уж совсем непонятен пафос Севастийска, говорящего о необходимости активизировать продажу оружия за границу, даже не делая оговорку о безответственности. Да, экономические сложности в стране. Да, это делают другие государства. Но оружие стреляет и убивает. Рано или поздно оно приходит и к нам и убивает уже наших людей. Раньше компартия хотя бы прикрывалась благородными словами помощи обнищавшим, а теперь и этого не делает. Так почему она — коммунистическая нового мышления?

Будет ли толк в двух новых выбираемых нами органах власти, не трудно предположить. Надо действовать, а что из этого получится — увидим. Ждать манны небесной не приходится.

И ПУСТЬ НЕ ВСЕ, но в большей степени мне понятны доводы и дела Травикина; вызывает человеческое доверие Шахрай, который не уходит от ответственности брать на себя решения в сложных вопросах межнациональных конфликтов; уважительно относятся к экономической грамотности Гаидара и Ялинского, а также к деловой хватке партии «Новые имена». Считаю очень важным экологическое объединение «Кедра». Все эти люди, если они действительно хотят изменить что-то в нашем государственном аппарате, нужны там. И я думаю, все они наберут нужное число голосов. А я буду голосовать за принятие Конституции и за блок «Женщины России».

Объясню: организация «Женщины России» возникла не от желания власти или противодействия себе мужской части населения. Когда горит дом, женщина, дающая жизнь, может и должна сыграть свою роль в новом государственном аппарате во имя Мира, Гармонии, Созидания. И не вторичную, как привыкли в стране, должностные лица разных уровней, используя ее ум, энергию, знания, а равноправную. Мне порой кажется, что будь в Верховном Совете или на съезде больше независимых мыслящих женщин, то не случилось бы то, что случилось. Я уверена, что эти мыслящие, умные, образованные, такте разные и в то же время очень похожие в своей ответственности перед обществом и будущим женщины, вынужденно берущие на себя такую нелегкую ношу, несомненно и в органах высшей государственной власти, и в местных административных органах.

С. СМЕРНОВА.

г. Кодинок.

ЗАМЕТКИ ИЗ КЕЖМЫ

Работаем в обычном режиме

Не так давно работники милиции отметили свой профессиональный праздник. В тот день они, конечно же, услышали в свой адрес много теплых слов и пожеланий успешной службы. Но значительнее это являлось в целом море проблем и забот. Они теперь работают во всех, в том числе и в отделении милиции с. Кежма. Каково положение дел на сегодняшний день? Что положительного удалось достичь в последнее время и что продолжает тревожить? Действительно ли, как говорят в селе, ПОМ сократилось, остались лишь два человека? Уточним, что в отделении работают одиннадцать человек, но начальник отделения милиции Анатолию Грищук. Его ответ был таковым:

— Тревоги односельчане напрасны. Поселковое отделение милиции функционирует нормально. Управление дало «добро» на дополнительные штаты в количестве 9 человек. Наша задача набрать хотя бы пятерых для конвоирования и работы в ИВС (изоляция временного содержания). Проблема кадров по-прежнему остается одной из основных: квалифицированные с образованными «трудными» из-за неопределенной судьбы села разезжаются, набирают людей с «гражданинскими». Правда, в последнее время к нам пришли несколько ребят из аэропорта, а это люди, привыкшие к дисциплине и порядку.

Хотелось бы также создать ППС (патрульно-постовую службу) в количестве четырех человек и оснастить ее автомобилем. Ведь не секрет, что с наступлением сумерек в Кежме начинается вторая (ночная) жизнь, а она порождает много бед. ППС сможет бы патрулировать ночное село, поддерживать порядок и своевременно реагировать на каждый противоправный случай. Задние наше не новое, но в

нем можно работать, в настоящее время ведется его ремонт. И база нас устраивает. Выстроен гараж на 3 машины, отремонтирована котельная (заменен котел), поднят новый высокий забор. Спонсором ПОМ является «Косельхозбанк», который на наши нужды выделил около миллиона рублей — спасибо ему за поддержку.

РОВД летом передала катер, который мы в течение месяца эксплуатировали: проводили выездные суды, выезжали к местам происшествий. Администрация района выделила автотранспорт. Сейчас есть и у ГАИ свой автомобиль. И если раньше оперативной группе приходилось нередко ездить на попутном транспорте к месту вызова, то теперь транспорт используется чаще.

По-прежнему, и об этом мы уже не раз говорили, милиция плохо оснащена спецсредствами: дубинками, наручниками, радиостанциями. Нет современных бронжилетов, а о старых говорить без иронии нельзя: наденешь — шагу не ступишь — громоподобный и не-

удобный. Редко кто их использует.

Безобразная связь с райотделом, за переговоры уезду милиции по телефону нужны деньги, а связь есть лишь по утрам, вечером она отсутствует. Так работать нельзя. Плохо и то, что отсутствует связь дежурного с ПОМ, а ведь нередко требуется подкрепление. Надо также установить радию на автомобили. Обстановка в селе и во вверенных нам поселках требует этого.

Раньше мы редко брали на выезд оружие, а теперь выезжаем только вооруженные, хотя применять оружие пока не приходится. Зато в последнее время со стороны преступников участились случаи его использования. Ноябрьские праздники прошли спокойно, но следующая за ними неделя оказалась урожайной по числу убийств (2 — в Таежном, 1 — в Аксеново). Один преступник задержан, один пока на свободе. (Замечу, что встреча с начальником ПОМ произошла 17 ноября. Такова была обстановка на данный день. — От авт.). Беспокоит и тот факт, что растет число несовершеннолетних преступников, а также то, что основное число преступлений совершается с людьми до 30 лет.

В целом же милиция работает в обычном для села режиме, мы выполняем все то, что требует от нас служба.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

В. Зыков

РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

(Продолжение. Начало в №№ 131-142).

— Думая теплоходами, конечно, нет... — А что с «Саянами» делать будем? Можно было бы трас перерубить, но ведь тот же обрубок сам с винта не соскочит. Водолаза б судя...

— Придется, видно, мне свою вторую профессию вспомнить, — говорит Петр и начинает раздвигать...

— Выход один — нужно лезть в воду. На него все смотрят как на сумашедшего, Василия Николаевича притопивает своими модными белыми ботинками, начинающими куюкаться на морозе, Геннадий дует на посиневшие руки, стараясь их немного разогреть, Владимир кашляет — простуда еще сидит в его организме, а Константин качает головой, как бы говоря: давали б миллион, и то бы в такую воду не пошел.

— Это безумие, — после всеобщего молчания заявляет Панов и добавляет:

— Как представитель местной власти, отвечающий за жизнь каждого из вас, я запрещаю эту авантюру! — Решительным шагом он направляется к Коваленко, начавшему уже скидывать брюки, и хватает его за руки.

— Во-первых, не ты здесь командир, — отвечает грубо, обращаясь на «ты», Петр, — а во-вторых, отвечать за себя могу я только сам и никто другой.

— В глазах у него закипает недобрые огоньки, и кажется, что еще немного, и его задравая, снетая в кулак волосатая рука обрушится на голову зампреда. — Может, у тебя есть какое-то другое предложение, послушай!

Петр, не кляпаясь, — решил помирить поссорившихся начальник каравана. Ты прав, другого выхода нет, но и Василия Николаевича можно понять — после такого унижения можно сразу в гроб угодить, хоть, вроде, и парень ты на вид крепкий...

— Но ярость уже овладела новым матросом «Смерч»: оттолкнул от себя «представителя власти», он схватил его затем за ворот и принял было душу, но подостала помощь.

Начальство! Много вас таких начальников развелось, — Петр продолжал орать, с пеной у рта, выкатив глаза. — Из хилескоза из-за таких ушек, дулмад, надолго растасла, а тут еще один объявился!!!

Что разошелся! Буднично спросил, как будто ничего особенного и не произошло, Привалихин. — Побузил и будет — это все червяк, и помним, что они у каждого на пределе. Но давайте оставаться людьми в любой ситуации. Ты что-то, Петр, занюхнул насчет второй специальности — поясни.

— Водолаз-глубоководник я, доводился и корабль поднимать в Балтийском море. И здесь, я думаю, справлюсь. А ну-ка, подвяжите меня капроновой лентой под руками на случай страховки—Коваленко протянул конец Синельникову. — Смелее, капитан! Фиолетовая вода за кормой пенялась и бурилась, хотя течение здесь было небольшое. Через пару секунд люди начали соединяться и двигались сплошным мешком. В этот небольшой пятначок чистого пространства и опускался, страхующий мужиком, Петр. Тело сразу обожгло, перехватило горло, в глазах помутилось, а где-то в глубине черной коробки билась только одна мысль: «Только бы судорога не свела, только бы не свело...» Немного придал в себя, нырнул, сразу нащупал петлю троса, закопавшуюся лопасть винта. С первого раза спастись не удалось. Рваненая о стальные нити рука кровоточила, но он не обращал на это внимания. Третья попытка оказалась удачной, после чего Петра сразу подняли на палубу, завернули в тулуп и уложили в кубрик. Там принялись растапливать его тело спиртом — бутылка 96-градусного Привалихин всегда имел с собой на всякий экстренный случай, подобный этому. Заодно, по рекомендации Синельникова, влили полстакана водолазу внутрь — так сказать, для профилактики, чтобы никакая хворь не пристала, и вскоре Петра уснул.

Быстро стало тепло, пришла пора позабыть о ночлеге. Но тут вспомнили, что сегодня даже не обедали. Распечатали консервы, достали уже зачерствевший хлеб, заодно и поужинали.

Словно тушью залило скалистую гору, остров Сосновый. Лишь высоко в небе сверкали холодные звезды, да где-то в ближайшем лесу ухал филин. Кажется, что все замирает, успокаивается, чтобы с рассветом ожить. Утомленные бесконечным тревожным прошедшим днем люди спали, не обращая никакого внимания на ледоход — его шум стал до того им привычным, что сознание его как бы не воспринимало. Караван спал.

II.

Утром никто не смог припомнить ни одного сна. На завтрак решили времени не тратить, сразу же двинулись в путь. Теперь во главе шел теплоход «Байкитеч», капитан которого знал оставшийся участок Ангары лучше других. Потому-то начальник каравана и распорядился сменить строй.

(Окончание следует).

Срочный ремонт телевизоров

Телефон: 2-26-89
с 15 до 19 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13.

С 7.00 12 декабря до 10.00 13 декабря — Конституция России. встреча нового политического года.
10.00 Посмотреть, послушать.
10.20 Веселые нотки.
10.40 Новые имена.
11.20, 16.40 Таланты и поклонники.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
12.20 гол.
15.25 Телемикст.
16.10 «Музыкальный прогноз». 6-я серия.
18.35 Теннис. Кубок большого шлема.
19.25 Миниатюра.
19.40 Эхо недели.
20.10 «Как стать богатым». Телеигра.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.30 «Мелочи жизни». 27-я серия.
22.00 Спортивный уик-энд.
22.15 Воюнд.
23.15 Киноописание.
23.45 АТБ-брокер.
0.50 Джем-сешн.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

12.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
12.30 Время деловых людей.
13.00 Бизнес в России.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55 «Без свидетелей». Худ. фильм.
15.25 Мульти-пульти.
15.40 Там-там новости.
15.55 Устами младенца.
16.25 «В талом снеге зон рухья». Худ. фильм.
17.30 Праздник каждый день.
18.00 Спасение 911.
18.55 «Сотвори добро».
19.40 «Радио России»: три года в эфире.
20.25 «Приключения кухарки из Клефэма». Худ. фильм на фоне «Архольд Пуаро».
21.25 Момент истины.
22.20 «Казанова». Художественный фильм. 1-я серия.
0.30 «Я — лидер».
0.45 Хроно.

ВТОРНИК, 14.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.10 «Что Где? Когда?»
11.15 «Мелочи жизни». 27-я серия.
11.50, 1.25 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем». 14-я серия.
13.10 Человек и закон.
15.25 Деловой вестник.
16.40 Конверсия и рынок.
16.25 Мультифильм.
16.30 Поэтический альбом. К. Ваншенкин.
17.10 Новые имена.
18.25 Молдова: зима 93-го.
18.55 Азбука собственника.
19.55 ТЕМА.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.30 «Частная жизнь». Худ. фильм.
23.30 Под знаком зодиака. «Стрелец».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Момент истины.
12.00 «Лох — победитель войны». Худ. фильм.
13.30 Крестьянский вопрос.
13.55 «Девчата». Худ. фильм.
15.30 Там-там новости.
15.45 «Музыкальный класс».
16.15 Док. фильм.
16.45 «Жизнь без жестокости».
17.35 Сказки для родителей.
18.05 «Дети белой гвардии».
22.35 Последствие.
18.45 «Колесо бытия».
19.35 «Закрывать тему».
20.40 «Санта-Барбара».
21.10 Вещные лидеры.
21.40 М-трест.
21.55 ТВ-портрет.
22.35 Последствие.
23.05 Памяти композитора Б. А. Рапова.
23.35 «Введение в интуицию».
0.30 Корочко...

СРЕДА, 15.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.20 Сорoka.
9.40, 19.00 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.35 Музей революции: между прошлым и будущим.
11.00 Мультифильм.
11.15 Джем.
11.45, 2.25 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем». 15-я серия.
12.55 Телемикст.
16.15 Мультифильм.
16.40 Музограф.
17.00 Между нами, девочками...
17.20 клуб 700.
18.25 Русский мир.
19.10 Бенедикт А. Макаравича.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.30 «Серпантин». Ведущий — М. Захаров.
22.30 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия».
0.55 Экстр-НЛО.
1.25 MTV.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес: новые имена.
9.15 Вещные лидеры.
9.45 «Бурда моден» предлагает...
10.15 Параллели.
10.35 «Азъ-всь».
11.20 В мире животных.
12.20 «Санта-Барбара».
13.10 «Закрывать тему».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Где находится нофель?» Худ. фильм.
15.20 Там-там новости.
15.35 «Конкурс».
16.05 «Дальний Восток».
16.50 Русская виза.
17.20 «Россия — Грузия: Разорванный трактат».
17.50 «Ностальгия» — музыка всех поколений.
18.20 Вечер памяти Н. Симонюва.
19.05 Праздник каждый день.
19.15 Лилу.
20.20 «Лучший час на ТВ».
22.15 «Казанова». 2-я серия.
23.30 «ЭКС».

ЧЕТВЕРГ, 16.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.20 Мультифильм.
9.35 Звучит баян и аккордеон.
10.25, 17.30 ...До шестнадцати и старше:
11.10 Русский мир.
11.50, 1.15 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем». 16-я серия.

ТВ

15.25 Телемикст.
16.10 Мультифильм.
16.50 Джем.
17.20 Азбука собственника.
18.40 Док. фильм.
19.10 Дневник международного турнира по хоккею.
19.25 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия».
20.05 Спокойной ночи, малыши! 21.30 «Твин Пикс». 13-я серия.
22.25 Я все же попал в тюрьму.
22.55 Хит-парад «Останкино».
0.35 Большая прогулка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Повекали.
9.10 «Сотвори добро».
9.55 «Гран дивертисмент в Японии».
11.10 «Кинограф».
12.05 «Шлапка». Худ. фильм.
13.30 Мульти-пульти.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Конец мира».
14.30 Спасение-911.
15.25 Мульти-пульти.
15.35 Там-там новости.
15.50 «Арт-зона».
16.25 «О тех, кого помини и любима». К. Епанасевич.
17.10 «Экспресс».
17.25 Концерт джазовой музыки.
17.55 «Уходящая натура». Программа Л. Аннинского.
18.40 Праздник каждый день.
18.50 С. Юрский. Концерт — импровизация.
19.15 «Панорама приватизации».
20.25 «Санта-Барбара».
21.10 М-трест.
21.30 «Преображение».
22.25 «Музыкальный фестиваль в Микели».
23.10 Развлекательная программа.
23.40 «ЭКС».

ПЯТНИЦА, 17.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 16.10 Худ. фильм «Илья Муромец».
11.05 Мультифильм.
11.20 Поет Алла Баконова.
11.50, 22.45 Пресс-экспресс.
12.20 Ю. Шпитальный «Обыкновенные обстоятельства». Теле-спектакль.
15.25 Бродвей.
15.50 Бизнес-класс.
18.25 Адресат — новая Россия.
18.45 Человек и закон.
19.15 Ситуация.
19.45 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.30 Человек недели.
21.50 «Твин Пикс». 14-я серия.
23.00 «Музобоз».
23.45 «Программа X».
0.25 Политбюро.
1.05 Авто-шоу.
1.35 Познавая «Обоза».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Повекали.
9.10 Утренний концерт.
9.25 «Преображение».
10.20 Обратный адрес.
10.30 Параллели.
11.10 «Санта-Барбара».
12.00 «Дело мастера боится».
12.15 По страницам «Вечернего салона».
13.45 Крестьянский вопрос.
14.10 «Юно».
14.40 «Самый богатый кот в мире». Худ. фильм. 2-я серия.
15.30 Там-там новости.

16.35 Пилигрим.
17.20 «Алиса в городах». Худ. фильм.
19.40 Праздник каждый день.
20.20 «Давайте разберемся».
20.35 Мультифильм для взрослых.
20.40 «Джентльмены удачи».
Худ. фильм.
22.05 Там, где рождаются звезды.
23.05 «Сас».
0.25 «Что цыган любил без меры».

СУББОТА, 18.

6.50 Утренняя гимнастика.
7.00, 4.20 Пресс-экспресс.
7.10 Суботнее утро делового человека.
7.55 15.00, 21.00 НОВОСТИ:
8.30 Спортивный уик-энд.
9.00 «Зер джунглей».
9.30 Теледиалоги «Мир».
10.55 Земля людей.
11.15 Смак.
11.30 Медицина для тебя.
12.00 Книжный двор.
12.45 Под знаком «Пти».
13.30 Солю.
14.00 «Пиф и Геркулес».
14.10 «Подводная одиссея комманды Кусто».
15.25 «Пепти Длинный чулок».
15.50 Деньги и политика.
16.20 Спортивная программа «Ультра-спорт».
17.00 Красный квадрат.
17.40 В мире животных.
18.40 Худ. фильм «Тот, кто меня охраняет».
20.10 Обана.
20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.30 «Клуб Белого Полуночь».
Ведущий — Э. Рязанов.
22.25 Волейбол. Чемпионат России.
23.05 Дневник международного турнира по хоккею.
23.20 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия».
1.00 Сов-видение.
1.20 Новости шоу-бизнеса.
1.45 Ночной спорт.
2.05 Видеоплеер.
2.35 Автоэкспресс.
2.50 Лучшая музыкальная десятка месяца.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Док. фильм.
8.50 Форум-730.
9.20 Наш сад.
9.50 Мульти-пульти.
10.00 «Что на новенького?».
10.30 «Черный монах». Художественный фильм.
11.55 Из зала Верховного суда РФ.
12.10 «Дела книжные».
12.25 Севе.
12.45 Международный турнир по хоккею на приз «Известия».
15.15 «Как жить будем?».
16.00 «Изабелла».
16.45 Футбол без границ.
17.40 Грош в квадрате.
18.10 Ретро-шлагер.
18.40 Праздник каждый день.
18.50 Устами младенца.
19.20 «Не быть динозавром».
19.35 Фильм-премьер.
20.25 «Исповедь Феликса Крулла». Худ. фильм. 4-я серия.
21.30 Совершенно секретно.
22.25 У Кюши.
23.00 Маски-шоу.
23.30 «Звезды Америки».
0.25 «Мистер Икс. Худ. фильм».
1.55 Клуб «Желтая подводная лодка».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19.

8.00 Час силы духа.
9.00 Центр.
9.30 С утра пораньше.



10.00 Пока все дома.
10.30 Спортлото.
10.45 Утренняя звезда.
11.35 Полгон.
12.05 Марафон-15.
12.45 Худ. фильм «Ошибка инженера Кокина».
15.00, 19.00, 0.00 НОВОСТИ.
15.20 Мультифильм.
15.30 Клуб путешественников.
16.25 Мультифильм.
17.15 Панорама.
17.55 Что? Где? Когда?
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.00 Худ. фильм «Мам и жестики».
22.05 Воскресенье.
22.55 Большая театр. Дни и вечера.
0.20 Волейбол. Чемпионат России.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 «Завтрак для чемпионов».
8.55 «Царский тур».
9.25 «Мэтры и миллиметры».
10.05 Аты-баты...
10.35 «Уроки космоса», «Сонник-супер-визит».
11.05 Здоровье.
11.35 К. Мажейка. Репортажи из Аргентины.
12.05 «Воздухоплователи России».
13.05 «Зимняя сказка».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Не вырубите!» Ведущий — Б. Колтев.
14.15 Пигмалион.
14.45 Международный турнир по хоккею «Приз Известия».
16.20 Вход со двора.
17.05 Лучшие игры НБА.
18.05 «Винни-Пух и Рождество».
18.55 Праздник каждый день.
19.05 Мульти-пульти.
19.15 Белая ворона.
20.20 «Васильская, 13».
21.20 «Обращение на улице «Заходящего Солнца».
Худ. фильм.
23.00 Полнолуние.
0.35 Программа «А».

Трогав.с.с.а.!

Дорогого мужа и папу Ивана Ивановича ЛЕСИНА поздравляем с Днем рождения! Желаем, чтоб счастье всегда улыбалось, Дела и заботы решались легко, Чтоб только хорошее в жизни встречалось, Обиды ушли далеко-далеко!

Жена, дети.
(791)

От всей души поздравляем с Днем рождения Наталью Леонидовну ГОМОЗОВУ! С Днем рождения поздравляем, Счастья, радости желаем! Быть всегда красивой, Славной, доброй, милой!

Все родные.
(815)

Поздравляем ФАДЕВУ Татьяну Тереньевну с Днем рождения! Желаем, чтоб счастье всегда улыбалось, Дела и заботы решались легко, Чтоб только хорошее в жизни встречалось, Обиды ушли далеко-далеко.

Муж, дети и друзья.
(831)

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Имена авторов публикуемых материалов могут не совпадать с именами редакций. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Наш адрес: 663470, г. Козьмодемьянск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный редактор — 2-46-48; отдел писем и общественно-политической работы — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 147-148.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв. Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Метранож О. Карнаухова, Литоисты А. Кригер, Н. Пестрикова, Печатник Ф. Гусев.